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Новочебоксарская городская организация профсоюза

работников народного образования и науки 
Российской Федерации
Отчет о работе за 2015 год
2015 год был для Профсоюза образования – особенный, юбилейный. Профсоюзам России – 110 лет, Профсоюзам Чувашии – 95 лет, общероссийскому  профсоюзу образования исполнилось 25 лет. В рамках юбилейных событий в городе прошло торжественное мероприятие, в котором приняли участие официальные лица города, депутаты государственного Совета Чувашской Республики, городского собрания депутатов, руководители образовательных учреждений, представители первичных профсоюзных организаций, СМИ. Главным событием мероприятия  стало подписание отраслевого территориального трехстороннего соглашения на 2015-2018 годы.  44 активных члена профсоюза были награждены почетными грамотами города, администрации города Новочебоксарска, что свидетельствует о признании значимости общественной работы профсоюзного актива, нашей организации, как социального партнера. 

Как отметил В.В.Путин, сегодня без участия профсоюзов трудно вообще себе представить диалог между работниками и работодателями. Именно путем переговоров и заключения коллективных договоров происходит регулирование социально-трудовых отношений в первичном звене. На конец 2015 года во всех образовательных организациях имеются коллективные договоры. В отчетном периоде в 20 организациях были заключены новые коллективные договоры, в 9 продлен срок действия, в 18 организациях действовали коллективные договоры, принятые ранее. Ежегодно в республике проводится конкурс «Лучший коллективный договор года». В 2015 году коллективный договор СОШ № 19 занял второе место в республиканском конкурсе коллективных договоров.

 На конец 2015 г.   в городе 49 образовательных организаций, в 47 имеются первичные профсоюзные организации. Работающих – 3157, членов профсоюза 1572, что составляет 49,8%. Неработающих пенсионеров – членов профсоюза – 24.  Всего членов профсоюза 1596. Педагогов 1773, из них членов профсоюза -1112 (62,7%). В СОШ эта цифра составляет 51%, в ДОУ – 70 %, в доп. образовании – 77,9 %. Не членов профсоюза среди педагогических работников – 661 чел. Низкая прослойка членов профсоюза среди обслуживающего персонала и администрации. На все школы 26 членов профсоюза из 329 работников учебно-вспомогательного персонала -7,9%, в ДОУ из 929 работников 368 являются членами профсоюза -39,6%, в допобразовании из 108 работающих 51 является членом профсоюза – 47 %. В целом  из 1366 работающих учебно-вспомогательного персонала  лишь 445 являются членами профсоюза (32,6 %). Не членов профсоюза среди них – 921 человек.  Именно эта категория работников  дает низкий охват профсоюзным членством. Работающей молодежи в возрасте до 35 лет в образовательных учреждениях 431 человек, членов профсоюза из них 312 или 72 %. В целом резерв по городу составляет 1582 человека. Уменьшилось количество малочисленных профсоюзных организаций с 13 до 4. Это СкОШ, ВСОШ, ДОУ № 4, 24. Нет профсоюзных организаций в СОШ № 20 и в ДОУ № 50. В связи с реорганизацией  образовательных организаций в форме присоединения, произошла реорганизация первичных профсоюзных организаций. Вместо 61  первичной профсоюзной  организации их стало 47.

По сравнению с 2014 годом численность членов профсоюза среди работающих  увеличилась на 62 человека. Положительную динамику показали СОШ № 17 (+ 10 членов профсоюза), ДЮСШ № 2 (+16), ЦРТДиЮ (+8), ДОУ № 27 (+11), ДОУ № 43 (+11), ДОУ № 48 (+5).  100 % работающих являются членами профсоюза в ДОУ № 45. Высокий % охвата профсоюзным членством более 90 % в ДОУ № 17,ДОУ № 18.От 80 до 90 % - в ДОУ № 10, ДОУ № 47. От 70 до 80 % в  ВСОШ № 1, ДЮСШ № 1, ДОУ № 5,ДОУ № 20.  От 50 до 70 % в СОШ № 13,17,лицей № 18, ЦРТДиЮ, ДОУ № 7,11,12,13,22,25,34,38,44,48. Отмечается низкий % охвата профсоюзным членством в СОШ № 2,3,5,8,11,14,16, гимназия № 6, ДОУ № 2,4,24,43.
Выборным органам городской и первичных профсоюзных организаций необходимо продолжить работу по мотивации профсоюзного членства, разработать комплекс мероприятий, неправленых на укрепление профсоюзной организации. Особое место здесь отводится информационной работе.  Новочебоксарская организация профсоюза образования имеет свой сайт.  Практически у всех первичных профсоюзных организаций отсутствуют странички на сайтах образовательных организаций. Необходимо срочно восстановить и активно использовать в своей работе интернет – ресурсы. Сегодня это стало просто необходимостью. С 2016 г. все первичные организации должны располагать ежегодный отчет о работе на сайте образовательной организации.
Правозащитная работа – одно из  направлений деятельности Новочебоксарской организации профсоюза образования. За отчетный период было проведено  12  проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, из них 4  проверки  по порядку возложения обязанностей на выполнение работы  сверх установленной нормы рабочего времени на период отсутствия основного работника или на период вакансии и порядку оплаты дополнительной работы, 3 проверки  совместно с отделом образования администрации г. Новочебоксасрка по теме «О выплатах стимулирующего характера», 5 проверок  по оплате отпускных. В ходе проверок выявлено 198 нарушений трудового законодательства, 82 из них устранены в ходе проверок и по результатам проведения проверок. Составлено 11 актов о нарушении трудового законодательства, выдано 9 представлений об устранении  нарушений трудового законодательства. 

По итогам тематической проверки «О выплатах стимулирующего характера» даны разъяснения и рекомендации, а также направлены нормативные документы по порядку распределения стимулирующих выплат. Вопрос находится на контроле городской организации профсоюза.

По итогам проверок по оплате отпускных и о порядке привлечения работников к дополнительной работе были проведены совещания с руководителями школ и детских садов.

Острым в 2015 году оставался вопрос по оплате труда работников коррекционных дошкольных учреждений.  С целью урегулирования данного вопроса Новочебоксарская организация профсоюза образования обратилась в Министерство образования и молодежной политики ЧР. Вопрос оставили на рассмотрение на муниципальном уровне. В результате было принято решение о проведении реорганизации дошкольных образовательных учреждений в форме объединения. В связи с реорганизацией были проведены совещания  с  руководителями ДОУ и председателями первичных профсоюзных организаций, на которых был разъяснен порядок регулирования трудовых отношений при реорганизации, а также порядок реорганизации ППО.

В 2015 г.  руководителям МБДОУ дополнительные соглашения к трудовым договорам с новыми должностными окладами были разработаны и подписаны лишь в  начале марта 2015 г. За период с января по февраль предполагалось произвести перерасчет заработной платы в сторону уменьшения. Не согласившись с таким решением отдела образования администрации города, Новочебоксарская организация Профсоюза образования разъяснила неправомерность принятия такого решения, были проведены консультации с Отделом образования, ЦФБО. Изменения в трудовой договора в части размера должностного оклада руководителя  вступили в силу с 01.03.2015 г. 

В целях поддержки малообеспеченной категории работников ДОУ, относящихся к учебно-вспомогательному и обслуживающему персоналу по обращению городской организации профсоюза в адрес главы города, главы администрации г. Новочебоксарска с 01.01.2014 г. была введена мера социальной поддержки в виде компенсации родительской платы за посещение детей сотрудников дошкольного учреждения. Этой льготой в 2015 году пользовались 173 работника ДОУ. Из бюджета города на эти цели выделены средства в размере 3300000 рублей. 


Новочебоксарской организации профсоюза образования   подготовлено 8 исковых заявлений в суд по вопросам досрочного назначения трудовой пенсии по старости за педагогический стаж,  с  участием  представителя профсоюза  рассмотрено 3 дела в суде первой инстанции. Все они  были удовлетворены полностью. 

     За отчетный период проводилась экспертиза  проектов коллективных договоров,  локальных нормативных актов образовательных учреждений и нормативных актов органов местного самоуправления.
      Городской организацией профсоюза рассмотрено 6 обращений и  жалоб: 

       На личном приеме принято 158 членов профсоюза, всем оказана консультационная и иная  помощь.
 В 2016 г. необходимо продолжить работу по осуществлению контроля за соблюдением работодателями требований трудового законодательства, переходу на эффективный контракт. В год, объявленный общероссийским профсоюзом образования годом правовой культуры, разработать и провести мероприятия по правовой грамотности членов профсоюза.
Особое внимание уделяется вопросам охраны труда, активизации деятельности уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов образовательных учреждений по организации общественного контроля  за соблюдением требований  охраны труда. За отчетный период  с уполномоченными по охране труда проведено два обучающих семинара.  На базе МБДОУ «Детский сад № 17 «Чебурашка» проведено открытое мероприятие в рамках всемирного Дня охраны труда «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда». Опытом работы делились администрация детского сада, профсоюзный комитет, уполномоченный по охране труда Шавикова Т.И.  Уполномоченные посетили открытие занятия в группе «Солнышко» физкультурный досуг «Огонь друг или враг?» и в группе «Гномики» театрализованное представление «Правила безопасности в природе». Был проведен КВН команд уполномоченных по охране труда. К данному мероприятию был разработан  информационный буклет  «Организация охраны труда в ДОУ» (из опыта работы детского сада № 17).

 С целью повышения компетенции в области охраны труда организуется обучение по охране труда председателей ППО, уполномоченных по охране труда, руководителей через  «Центр охраны труда Чувашрессовпрофа» Всего в 2015 году прошли обучение  93 человека.
Председатель Новочебоксарской организации профсоюза образования включается в состав комиссии по приемке пришкольных лагерей (совместно с  органами роспотребнадзора, пожнадзора, прокуратуры), а также в состав муниципальной  комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году. Проверок в 2015 году внештатным техническим инспектором труда не проводилось.

 Несчастных случаев на производстве среди работников образовательных организаций  в отчетном периоде не зарегистрировано.

Зарегистрировано   16 несчастных случаев, связанных с учебно-воспитательным процессом среди обучающихся и воспитанников  образовательных организаций: СОШ № 2 – 3 случая,  СОШ № 3 -5 случаев, СОШ № 5, СОШ 10,СОШ № 14, ДОУ № 18, ДОУ № 22, ДОУ № 49 –  по 1 случаю, ДОУ № 40 -3 случая.
Сокрытых несчастных случаев не выявлено.

 В образовательных организациях города всего 2995  рабочих мест, из них прошли специальную оценку условий труда  (СОУТ) 2528  . В 2015 году  СОУТ проведена  на 232   рабочих местах, на эти цели выделено  123225   рублей. Не проведена СОУТ в  СОШ № 11, ДОУ № 43. В отдельных учреждениях СОУТ проведена не в полном объеме.  Не проведена СОУТ   на 467    рабочих местах. 

Как показал анализ, не все образовательные учреждения предоставляют  льготы и компенсации работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда по результатам проведения СОУТ. В плане работы ВТИТ на 2016 г. запланирована проверка с целью недопущения нарушения в части непредставления установленных льгот.

Новочебоксарская организация профсоюза образования осуществляла общественный контроль за  обеспечением  по установленным нормам  спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ,  прохождением бесплатных медицинских осмотров различных категорий работников образования. В организациях имеются проблемы по обеспечению спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ. Во-первых, работники обеспечены СИЗ не в полном объеме, либо спецодежда не соответствует требованиям, во – вторых, в планах ФХД средства на эти цели не предусматриваются. Обеспечение СИЗ производится за счет внебюджетных источников финансирования. 

На прохождение предварительных при поступлении на работу и текущих медосмотров на 2015 г. предусмотрено 3256199,8 рублей. Фактически использовано 2706601,9 рублей. При этом,  при поступлении на работу за счет собственных средств прошли медосмотры  работники детских садов № 2, 20, 49,47. Руководители объясняют это текучестью кадров среди обслуживающего персонала, т.е. нерационально использовать бюджетные средства, если работники не остаются на работе. Имеют место случаи возмещения медосмотров за счет фонда оплаты труда в виде премий.

Все образовательные учреждения на 2015 г. заключили Соглашения по охране труда. На реализацию Соглашений по ОТ выделено 8865153 рублей.

     Основными задачами Новочебоксарской организации Профсоюза образования, внештатного технического инспектора труда на 2016 год в области охраны труда являются:

-активизация и эффективность работы уполномоченных по охране труда и ВТИТ;

- осуществление общественного контроля за прохождением предварительных при поступлении на работу и текущих медосмотров за счет средств работодателя;

- осуществление контроля за  предоставлением   льгот и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда по результатам проведения СОУТ.

-осуществление контроля за организацией проведения СОУТ всех рабочих мест.

- добиваться реализации образовательными организациями  права на возврат 20% страховых взносов ФСС.
В целях оздоровления членов профсоюза Новочебоксарская организация профсоюза образования сотрудничает с санаториями Надежда, Кленовая гора, Салампи, Волжанка. Мечта, Чувашия. По путевкам в 2015 г.  поправили свое здоровье  23 члена профсоюза, 19 человек получили лечение по курсовкам. На удешевление стоимости путевок и курсовок из профсоюзного бюджеты  было направлено 48625 рублей.  Второй год продолжается сотрудничество с гостевым домом Рафаэль г. Сочи. 41 человек, из них 4 ребенка поправили свое здоровье и отдохнули на побережье Черного моря. В 2016 году оздоровительная работа будет продолжена. Предлагается первичным профсоюзным организациям проводить целенаправленную работу в этом направлении, через коллективные договоры предусматривать оказание материальной помощи членам профсоюза при  выезде на лечение по путевкам.
Занятия спортом также способствуют укреплению здоровья. С этой целью в городе проводится спартакиада работников образования, в школах и садах проходят дни здоровья. В 2014-2015учебном году в рамках спартакиады  соревнования прошли по 10 видам спорта. Не были проведены соревнования по лыжному кроссу. Победителями Спартакиады среди общеобразовательных учреждений стали:
I – е место – МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12»;

II – е место – МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19»;

III –е место – МБОУ «Лицей № 18».
среди дошкольных образовательных учреждений:

I – е место – МБДОУ «Детский сад № 40«Радость»;

II – е место - МБДОУ «Детский сад № 33 «Песенка»;
III – е место - МБДОУ «Детский сад №  48 «Журавлик».
Победителям  были вручены переходящие кубки и денежное вознаграждение. В номинации «Спортсмен года» победителем признан Петров Константин Алексеевич – учитель МБОУ «СОШ № 19», в номинации «Спортсменка года» учитель МБОУ «Гимназия № 6»  Леонтьева Наталья Ивановна и инструктор по физической культуре  МБДОУ «Детский сад № 40 «Радость». Ларионова Галина Васильевна. 

Не участвовали в спартакиаде школа № 2, вечерняя школа, детские сады № 11, 16, 18, 32,37, 38, 39,44.

Особое место занимает работа с молодежью, ведь именно за молодыми будущее образования и нашего профсоюза. В городе создан Совет молодых педагогов. Новочебоксарская организация профсоюза проводит определенную работу совместно с отделом образования администрации г. Новочебоксарска. Для молодых педагогов организуются мастер-классы, тренинги, консультации. В октябре 2015 г. прошло торжественное посвящение в учителя молодых специалистов. Работу с советом молодых педагогов  необходимо активизировать.

Организация досуга, чествование ветеранов педагогического труда, развитие творческих способностей работников образование - это тоже забота профсоюзной организации. В рамках 25-летия Профсоюза образования была проведена выставка творчества работников образования «Творчество без границ», на которой были представлены работы в различных номинациях: вышивка, живопись, вязание, кружево, бисероплетение, роспись по стеклу, изделия из глины, бумаги, куклы и многое другое. Активное участие приняли педагоги ДОУ № 10,20, 22,34,44,47,СОШ №4, 9.Во Всероссийском фотоконкурсе «Дорогие мои ветераны!», посвященном 70-летию Победы приняла участие ППО детского сада № 47, в республиканском конкурсе художественной самодеятельности  «Салют, Победа!» - педагоги ППО школы № 10. Новочебоксарская организация профсоюза образования взяла шефство над аллеей ветеранов. В октябре была проведена экологическая акция, в которой приняли участие практически все первичные профсоюзные организации.
«Если мы с вами будем напряженно трудиться, ответственно относиться к своему делу, у нас с вами все получится", - сказал В. Путин выступая на  съезде ФНПР. Это относится и к нашей внутрисоюзной работе. Успеха добивается лишь тот, кто не стоит на месте, а движется, пусть маленькими шагами, но вперед.
