Президенту Российской Федерации 
Путину Владимиру Владимировичу
ОБРАЩЕНИЕ
Уважаемый Владимир Владимирович!

К Вам  обращаются инструкторы по физической культуре дошкольных образовательных учреждений г. Новочебоксарска Чувашской Республики, с тем, чтобы Вы помогли устранить ту несправедливость, которая существует при назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью, в отношении инструкторов по физической культуре, осуществляющих организацию физического воспитания в дошкольном учреждении.
Как указал Конституционный Суд Российской Федерации в определениях от 20 октября 2005 года N 392-О, от 18 апреля 2006 года N 83-О и от 21 декабря 2006 года N 584-О, в действующей системе пенсионного обеспечения установление для лиц, осуществлявших педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей, льготных условий приобретения права на трудовую пенсию по старости направлено, главным образом, на защиту от риска утраты профессиональной трудоспособности ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста. Поэтому право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости связывается не с любой работой в образовательных учреждениях, а лишь с такой, выполнение которой сопряжено с повышенными психофизиологическими нагрузками, обусловленными характером профессиональной деятельности, а именно деятельности, связанной с воспитанием детей (педагогической деятельностью). .
Профессиональная деятельность инструктора по физкультуре в дошкольном учреждении связана с обучением и воспитанием детей, относится к категории педагогических работников,  даёт право на сокращенную продолжительность рабочего времени. Инструкторам по физкультуре ДОУ предоставляется ежегодный основной оплачиваемый удлиненный отпуск продолжительностью 42 календарных дня. 
Работа инструктора по физической культуре в дошкольном учреждении, протекает в  условиях повышенной ответственности за жизнь и здоровье детей. Факторами психического утомления являются шум при проведении оздоровительных занятий, необходимость переключения с одной возрастной группы на другую (смена ролей, в которых вынуждены выступать педагог, учитывая психологию детей разного возраста), большая нагрузка на речевой аппарат и голосовые связки, психо-эмоциональные перегрузки. 
В Списке работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», предусмотрена должность воспитателя, учителя физкультуры, руководителя по физическому воспитанию. Все эти должности предполагают, так же, как и должность инструктора по физической культуре, организацию работы по физическому воспитанию детей.  Должностные обязанности  руководителя физвоспитания, учителя, преподавателя физкультуры (физвоспитания), инструктора по физической культуре совпадают. Как объяснить тот факт, что работники, выполняющие педагогическую деятельность со схожими по характеру и специфике условиями,   функциональными обязанностями имеют разные права в части пенсионного обеспечения?  Наблюдается нарушение принципа равенства, справедливости в части конституционного права на пенсионное обеспечение по старости.
16 марта 2010 года комитет Совета Федерации по образованию и науки Федерального Собрания Российской Федерации провел парламентские слушания на тему «О нормативно-правовой поддержке педагогов в Российской Федерации». Участники парламентских слушаний рекомендовали Правительству Российской Федерации внести дополнения в постановление Правительства Российской Федерации от 29.10.2002 № 781 «О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», предусматривающие включение в указанные Списки инструкторов по физической культуре.
         Просим Вас ускорить решение этого вопроса и восстановить справедливость.

Президенту Российской Федерации 

Путину Владимиру Владимировичу

ОБРАЩЕНИЕ
Уважаемый Владимир Владимирович!
К вам обращаются педагогические работники учреждений  дополнительного образования детей (Центра развития творчества детей и юношества, детско-юношеских спортивных школ) г. Новочебоксарска Чувашской Республики с тем, чтобы Вы помогли устранить ту несправедливость, которая существует при назначении нам досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью.  Должности педагога дополнительного образования, тренера-преподавателя и др. поименованы Списком должностей, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей в соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Однако подпунктом 1 пункта 12 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей в соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утвержденных постановлением Правительства РФ от 29 октября 2002 г. № 781 установлены ограничения в праве на досрочное назначение трудовой пенсии по старости педагогическим работникам  дополнительного образования детей. Так работа в должности педагога дополнительного образования, тренера-преподавателя и других категорий работников включается при условии наличия стажа работы 16 лет 8 месяцев на 1 января 2001 года. Получается, что педагогические работники учреждений дополнительного образования детей, приступившие к работе после 01 мая 1984 года, лишены права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Вместе с тем наши коллеги, занимающие аналогичные должности, но начавшие работать чуть раньше, благополучно получают досрочную пенсию за педагогический стаж. Считаем, что этот пункт Правил требует незамедлительной корректировки, т.к. нарушает принципы равенства и справедливости, определенные Конституцией Российской Федерации в части  пенсионного обеспечения граждан. Выполняя одни и те же должностные обязанности, мы оказались лишены права на досрочное пенсионное обеспечение по старости.

Просим Вас внести изменения в  Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей в соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и устранить существующую несправедливость в отношении педагогических работников учреждений дополнительного образования детей.
