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Уважаемый Владимир Николаевич !

Новочебоксарская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ обеспокоена складывающейся ситуацией по формированию фондов оплаты труда на 2015 год  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях компенсирующей направленности. Расчеты фондов оплаты труда работников дошкольных образовательных организаций производятся в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.2013 г. № 536 с учетом изменений от 20.05.2014 г. № 173. Указанным постановлением были установлены размеры коэффициентов   в зависимости от реализуемой программы дошкольного образования и возраста детей с учетом деятельности по коррекции недостатков  в физическом и психическом развитии воспитанников. Как показал расчет объемов бюджетных ассигнований на оплату труда работников дошкольных учреждений компенсирующего вида на  2015 год исходя из нормативов бюджетного финансирования на одного воспитанника, выделенных средств на оплату труда педагогических работников  данной категории  дошкольных образовательных организаций  недостаточно для  реализации  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Указа Главы Чувашской Республики от 11 февраля 2013 г. № 14 «О мерах по поэтапному повышению уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике». Средняя заработная плата по прогнозу на 2015 год в составит: 

в учреждениях для детей с тяжелыми нарушениями речи – 15575 руб.;                               для слабовидящих - 13913 руб.;                                                                                                   для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата – 16165 руб.;                               для детей с нарушением интеллекта – 13260 руб.;                                                                   для детей с ЗПР – 13065 руб.;                                                                                                    для  детей с туберкулезной интоксикацией – 13826 руб.;                                                      для  часто болеющих детей – 16460 руб.                                                                            

При этом средняя заработная плата педагогического персонала по «дорожной карте»  должна составлять 18500 рублей. Согласно ст. 146 ТК РФ оплата труда работников, занятых на работах с особыми условиями труда производится в повышенном размере.  В дошкольных образовательных учреждениях компенсирующей направленности г. Новочебоксарска наблюдается обратная картина. Это вызывает недовольство и определенное напряжение в коллективах.

Новочебоксарская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ обращает ваше внимание на Единые рекомендации по оплате труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2015 год, утвержденные 24.12.2014 г. на заседании Российской трехсторонней комиссии. Согласно п. 29 Рекомендаций фонд оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, находящихся в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления,  формируется в соответствии с законодательством Российской Федерации, субъектов РФ, и нормативными правовыми актами муниципальных образований. Одним из принципов формирования систем оплаты труда (п.4.б.) является недопущение снижения и (или) ухудшения размеров и условий оплаты труда. Однако, размеры коэффициентов, учитывающих деятельность  по квалификационной  коррекции недостатков  в физическом и психическом развитии воспитанников, установленных Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.3013 г. № 536 значительно ниже обозначенных в методических рекомендациях, направленных письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 июля 2014 г. № 08-1002.                                                                                 

С целью недопустимости снижения уровня заработной платы работников, в том числе педагогических, дошкольных учреждений коррекционной и  компенсирующей направленности и совершенствования финансирования таких учреждений  Новочебоксарская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ  обращается к Вам с просьбой инициировать  внесение изменений в Правила расчета норматива финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях, утвержденные Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.12.3013 г. № 536  в части увеличения размеров коэффициентов в зависимости от реализуемой программы дошкольного образования  и возраста детей с ограниченными возможностями здоровья, а также в план мероприятий  (дорожную карту) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Чувашской республике», утвержденный распоряжением Главы Чувашской Республики от 28 февраля 2013 г. № 51-рг, в части изменения соотношения воспитанников и педагогических работников детских садов компенсирующей направленности.

Прошу рассмотреть настоящее обращение и о результатах сообщить  Новочебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ в установленный срок.

С уважением,

Председатель                                                                                              Л.А.Чупрынова

